
令和７年度 新入・進級児対象保護者アンケート集計結果 

個別のご意見・ご要望に対する園からの回答  

行事について 

〇入園準備が結構大変なため、入園説明会がもう少し早い時期にあるとありがたいです。 

回答：園行事との兼ね合いもありますが、新入園児の方が保育認定を受けてからの説明会としているため、 

２月末になっております。 

 

○行事で早く迎えに行かないといけないことが多くきつい。平日はなるべく保育規定時間までだとありがたい。 

回答：いつもご協力ありがとうございます。どうしてもの不都合の場合は対応しますので、お申し出ください。 

 

○良い点ばかりで悪い点はありませんが、気になる点として園の行事が多い。（子供の成長を見られるのはあ

りがたいが、仕事とのバランスが難しい）行事時間が午前中だと、子供を置いて帰るのは本当に心苦しい。 

○行事が多いのは良い点だと思います。しかし一方で、園児も先生も負担なのではないかと思うことがありま

した。子どもも疲れた様子の時がありました。参観行事が多く、フリー参観という名称の時も行かないと子

どもが悲しがるので、休みの調整が大変でした。 

回答：行事の頻度については、これまで多くのご意見をいただいており、保育参観の回数を減らしたり、保護

者会活動を見直したりと、保護者の方のご負担にならないよう配慮してまいりました。 

また、子どもが集中して活動できる時間帯が午前中であることから、午前中の行事がどうしても多くな

ってしまうことはご理解いただけますと幸いです。 

 

○芋掘りの際の服装につきましては、遊び着着用無しで、上下共に汚れても良い私服としていただきたいです。

遊び着に付着した汚れが全くとれず、買い替えなくてはなりません。 

回答：当園では、園の行事は基本的に園の制服・体操服・遊び着着用としております。その中でも汚れてもよ

い服として遊び着をご購入いただいておりますので、今後もご理解いただけますと幸いです。 

 

○すみれプロジェクトで英語を挙げていますが、月に一回のプレイクラスでは少し不足かなと思うのですが、

それ以外に日頃英語に触れる機会をどのように作っているかを知りたいです。(色々な所にアルファベットや

単語が貼ってあるのを目にしますが、どのように活用しているかなど) 

回答：園生活の中で、英語に興味が持てるよう掲示物を工夫したり、プレイクラスで学んだことの復習も兼ね

て保育の中に英語の歌や手遊びなどを取り入れております。 

   園としても、英語が子ども達にとって、より身近なものになるよう、取り組み方を模索しております。

英語講師との話し合いを進めながら最善な方法を検討してまいります。 

 

【音楽はっぴょう会について】 

○以前から比べて短時間になってしまっていて残念。1 時間も掛からず終わってしまう。１日休みをとっていく

親も多い中で、前の様にもう少し時間をかけても良いのではないか。 

回答：これまでの音楽おさらい会は１年間の音楽活動のおさらい発表の場として実施してまいりましたが、行

事によって子ども達の大切な遊びの時間を練習時間で奪ってしまってはならないと考え、昨年度プログ

ラムを大きく見直しました。その結果、短時間の発表となってしまい、申し訳ございませんでした。 

令和７年度は、子ども達が普段クラスで楽しんでいる手遊びやわらべうた等をクラスごとに発表し、音

楽活動の成果とともに、子ども達の生活が垣間見える行事にしたいと計画しております。 
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【運動会について】 

○運動会の親の種目はなくしてほしいです。 

○運動会を 2小のグラウンドを借りた方がいいと思います。 

回答：運動会は、身体を動かし表現したり、お友達と競ったりしながら、子ども達に運動の楽しさやお友達と

の繋がりを感じてもらいたい、保護者の方にお子様の成長を伝えたいとの思いで実施しております。 

近年の異常気象により、屋外での練習はもちろん、遊びの時間も限られる中で、子ども達に負担がかか

らず、練習を最小限にしても楽しめる運動会をコンセプトに競技内容の検討を重ねてまいりました。 

そのため、本来の目的を達成するためには、保護者の方の出場のご協力が不可欠な状況であります。開

催場所についても、子ども達の心身の負担に考慮し、行事を一番楽しめる環境を考えたときに、園庭以

外はないとの結論となりました。ご理解いただけますと幸いです。 

 

【夏祭りについて】 

○日取りは金曜日だとありがたい。木曜日の開催では、次の日の事を考えると楽しさ半減してしまう。 

○駐車場が遠く、熱中症になってしまう。 

○スタート時、日が照っている所で密集してずっと待たせているのは可哀想でした。先生方も暑くて大変だっ

たと思います。開催時期を変えて欲しいです。 

○磯山さんのライブに年長さんが拘束されすぎて出店を回る時間が少なかった。ライブが終わってアイスを買

おうと思ったが売り切れてしまっていたし、年長さんはほとんど買えなかったのではないかと思います。 

○熱中症指数に則って運営がなされていたか疑問を感じます。年長だけ長時間に渡り、蒸し暑い中水分を自由

に摂れず、やっと終わったと思えば楽しみにしていたアイスも買えず。園でアイスや飲み物を準備するなら、

年長も買えるように、在庫を前半後半に分けるなど何らかの対策をすべきだったのではないでしょうか。 

せっかく最後の夏祭りだったのに、暑い中がんばり、お目当てのアイスが売り切れてしまった時の娘は可哀

想でした。年少、年中は好きに買えた一方で、花火の時間になっても屋台のために並ぶしかなかったのは不

憫です。運営方法には強く改善を求めます。改善されたところで娘は経験できませんが。今後全学年が平等

に楽しく安全に参加ができるよう、運営方法の見直しを図ってください。 

○なぜわざわざゲストを呼んだのか。しかも子供には縁もゆかりもなく年長の子達は祭りそのものを楽しむ時

間がほとんどなく可哀想であった。また、今年から０～２歳児も参加可能となっていたが、のおかげで年少

の様子が全く見えず、それはそれで別に行って欲しいと思った。大人側のエゴと子供の利益のバランスの取

り方が変な気がする。 

○ゲストが来たことにより盛り上がりを求めたのかもしれないが年長が強制的にコンサートを見たことにより

子供と触れ合う時間はわずかで残念だった。更にコンサート中に物販はしないという先生からの言葉もあり

事前連絡もなかった。コンサートがメインなのか夏祭りがメインなのか分からない。 

回答：夏祭りについては、職員間でも同様の反省がでており、次年度に向けて日取りも含め、改善策を検討し

ております。特にコンサートや模擬店の運営については、計画が不十分であり、本来の夏祭りを楽しむ

ことができなかったことは大いに反省すべき点でした。また、昨年までは３～５歳児クラスを中心に集

会から盆踊りを実施しておりましたが、保護者の方よりご要望も多く、今年度は０歳児からの参加とさ

せていただきました。スペースに限りがあるため、全てのご要望にお応えすることは難しいのですが、

子ども達にとって思い出に残る行事となるよう、改善してまいります。 
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お知らせについて 

○幼稚園と保育園の年間行事が一緒だとみにくく、親がどの行事に参加なのか分かりにくい。分けて頂き、親

参加の行事を分かりやすくしていただけると嬉しいです。 

回答：長年、０～２歳児、３～５歳児で分けて作成してまいりましたが、お便りの内容が被っているところが

多く、職員の業務改善の観点からも全学年統一した予定表を作成させていただきました。 

内容については保護者の方にわかりやすいものになるよう、改善していきたいと思います。 

 

○集合写真の時は前もってお知らせして欲しいです。 

回答：毎年恒例となっている撮影に関しては予定表でお知らせいたしますが、活動の状況で思い出として急遽

撮影することもございますのでご了承ください。 

 

○献立表は、モノクロでもいいから紙で配布して欲しい。 

回答：献立表の印刷配布は要望も少なく、栄養士の業務負担の観点から、印刷は致しかねます。申し訳ござい

ませんが、今後もパピーナで配信いたしますので、印刷は他のお便り同様、各ご家庭でお願いいたしま

す。 

 

○土曜保育希望の締め切りが早い。 

回答：職員の配置等の関係もあり、お子さまをより安全にお預かりするための人数把握ため、早めの期限に設

定せていただいております。ご理解いいただけますと幸いです。 

 

○遠足のしおりに服装、持ち物を記載して欲しい。 

回答：配慮不足で申し訳ございません。今後記載してまいります。 

 

○お知らせが急だったり、詳しい説明が無かったり不安に思う事がある 

回答：大変申し訳ございません。今後も定期的なお便りについては毎月 20 日前後を目安に配信とし、その他お

便りも余裕をもってお知らせできるよう努めてまいります。また、内容についてもわかりやすく工夫し

てまいります。 

 

設備について 

○アプリが使いづらい。登降園の打刻の反応が悪く非常に使いづらい。 

回答：打刻機の設置場所が屋外のため、気温や湿度、ほこりなどの影響による接触不良が主な原因かと考えら

れます。ご不便おかけし申し訳ございません。現在、端末等の買い替え等も検討しておりますが、タブ

レット端末が入ったケースは基本閉めた状態としますので、各自ケースを開けてご使用いただき、使い

終わりましたら閉めていただきますよう、ご協力をお願いいたします。 

 

○テラス前のマットの下が平らではない所があり、いつも転びそうになっています。マットで地面が見えない

為､転倒したり足をひねってしまう危険があると思います。 

回答：大変申し訳ごさいません。早急に対応してまいります。 
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○おたまじゃくしの観察につきましては、苦手な人もいるかと思いますので、設置場所などの配慮が必要かと

思います。 

回答：子どもたちに、生き物の大切さや面白さを伝えたり、身近に感じてもらうための環境設定となっており

ます。ご理解の程よろしくお願いいたします。 

 

【門について】 

○門のパスワードのボタンが明るい時見にくい、押しにくいです。 

○門扉の内側のボタンが外側から押せてしまうのではないかと、安全面で少し心配に思います。 

回答：ご不便をおかけし、申し訳ございません。遠慮なくインターホンを押してください。遠隔で開錠いたし

ます。内側のボタンの位置ですが、以前「高くて届かいない」というご意見をいただき、修理いたしま

した。機械の為、雨にも弱いため、現在の位置になっております。 

 

職員について 

○先生達も自分の子どもが気になるのは分かりますが、親の見えるところで自分の子供を抱っこしているのは

親からすると特別扱いしているように見えて不快です。 

回答：職員の子どもでも、園では他児と変わらず平等にかかわることが当然であり、職員に対しても、そのよ

うに指導してまいりましたが、不快な思いをさせてしまい、申し訳ございません。 

今一度、全職員で共通理解し、十分気を付けてまいります。 

 

○先生に何度も伝えたのに聞いてもらえなかった。他にも、気づいてもらえなかったことなどよく耳にします。

園児一人ひとりの発言をもっと大切にしていただけると嬉しいです。 

回答：改めて全職員に指導を行い、さらに園児一人ひとりの声に耳を傾けられるよう、努めてまいります。 

 

○先生によっては、送迎時に気づいていても無視して対応してもらえない。 

○先生によって対応が違う。 

○迎えに行った際、こちらに気づいているのに知らないふりをする職員がたまにいる。 

○お迎えに行っても誰も先生が対応しないことがある。父親だからか、いつも話しかけてくる先生は決まって

いる。 

○子どもの前と、保護者の前で態度が違いすぎる先生がいると耳にしました。感じたことはないが少し不安で

す。 

○保育園に比べて先生とのコミュニケーションが少なく感じる。 

○先生達が忙しそうで、お話ししたい時になかなかお話しできない。 

回答：大変申し訳ございません。全職員に指導を行い、職員が率先して保護者の皆様とコミュニケーションが

とれるよう、努めてまいります。 

 

 

○先に靴箱に着いたのに、後から来た子に先生が行ってしまい、待たされることがあって納得いかない。 

回答：大変申し訳ございません。登園した順番に対応してまいります。 
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○お迎えの際に職員の方がすごく疲れてぼーっとしてた時があり少し心配になった時もありました。 

○先生同士の良い噂も悪い噂も保護者の耳に入ります。先生方が働きやすい職場でありますように願います。

男性保育士は貴重なので、大事に育ててください。 

○園の方針が厳しいのか、新人の先生が数年で辞めてしまうのが寂しいし可哀想だと思う。保護者の意見を取

り入れてくれるのは有難いですが、先生達にとっても働きやすい環境にしてあげて欲しいです。 

○行事がたくさんあり、子どもたちにとっては良い事だと思いますが、先生方の負担が大きくないのかと、疑

問になります。 

回答：ご心配ありがとうございます。園では交代制で職員の休憩を設けておりますが、保育以外の業務もあり、

思うように休憩が取れないことも多く、課題に感じております。職員にとっても働きやすい職場になる

よう、保育士の業務改善にも取り組んでまいりますので、保護者の皆様にもご理解とご協力をいただけ

ますと幸いです。 

 

看護について 

○感染症の病気に敏感で対応が早いのはいいですが、病院の先生の診断では登園しても大丈夫と言われている

のに、休むよう言われ不満を感じてしまいました。病院に言った意味がないです。 

○看護師さんがもう少し柔軟な対応をしてくれるとありがたい。ここでは判断出来ないからと病院受診して医

者に登園していいと言われても看護師さんがダメだと言われた。 

○病後児室を利用していた時に我が子よりかなり症状が酷い子と同じ空間にいたこと、病院の先生からは登園

許可おりているのに園では預かってくれないとの事だったので疑問に思った 

 

回答：いつも急なお迎え対応にご協力いただき、ありがとうございます。園では、園児の体調を第一に考え対

応しておりますが、また、集団生活の中で、できる限り感染拡大を防ぐ環境を作るべく、看護師を中心

に努めているところです。その中で、看護師の対応で不快な思いをさせてしまい、申し訳ございません。

保護者の皆様のご協力もあり、近隣の学校や施設で感染症が流行っているタイミングでも、当園内の感

染が比較的少ないという状況にあります。お子様が元気に登園できるのも、またその背景で、体調を崩

してしまった子とその保護者様が大事をとって休みをとり、他の子に移さないよう配慮してくださって

いるからでもありますので、ご理解いただけますと幸いです。 

  

○感染状況をパピーナでも流して欲しい。 

○病気の状況について園の入口に貼り紙がありますが、パピーナにも掲載していただけるとありがたいです。 

回答：園の掲示がある場合は、パヒーナでも配信してまいります。 

 

○熱が出た時に看護師の方に明日はお休みでと言われたのに、朝のバスのキャンセルは保護者から連絡するこ

とに違和感を感じました。 

回答：配慮が足らず、申し訳ございません。お子さまの症状の把握もありますので引き続き、パピーナの欠席

登録は、保護者の方のご協力をお願いいたします。 

 

○熱が出て早退した翌日は、平熱であれば登園許可または、看護室預かりにして欲しい。 

回答：保健所からの指導に従い、38℃を超える高熱で早退した場合は、次の日はお休みをお願いしております。 
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○病気の時の登園再開の目安が冊子と違う時があるので、同じに書いておいて欲しい。 

回答：今後も保健所からの指導に従って、正しく冊子に記載してまいります。その時の状況によってはご協力

をお願いすることもございます。ご了承ください。 

 

○りんご病が夏休み入る前に流行っていたが、夏季休暇に入る日に急に看板が外されていたのも納得いかなか

った。いつもだったらある程度落ち着いてから外すと思うが、あのタイミングは本当に急に外された印象だ

ったので。1 号は休みだが他は登園しており、かつ感染力は変わらないはずなので、夏季休暇保育中でも感染

看板は出していて欲しいと思った。 

回答：夏季保育中も掲示しておりましたが、ご不便おかけし申し訳ございません。今後も正確な最新情報が確

実に配信できるよう努めてまいります。 

 

○感染症に関して（私自身医療従事者の為感じた事）園内で感染症を蔓延させない努力は非常に感じる。しか

し個人情報ギリギリのクラスを明記したの人数表記は止めるべきと思う。コロナが流行った時期にも行って

いたがお休みが1人しかいなければその子が感染していると掲示しているのと同じと感じる。園内で何人感染

と注意を促すなら理解できるが個人を特定できるのは違うと感じる。 

回答：同じクラスの感染状況が知りたいとの要望が多く、感染を懸念してお休みされる子もいることから、ク

ラス表記とさせていただいておりますが、今後表記を見直してまいります。 

 

○頭や目をぶつけたとき、子どもからしか情報が聞けない時があったので、その場を見ている先生が居たとき

には帰りがけに教えて欲しいです。先生方は職員研修など行っているのでしょうか。色々と配慮が必要な時

代になっているのでご苦労が耐えないと思いますが、今後とも宜しくお願いします。 

回答：怪我等の詳細はきちんとお伝えできるよう、安全面に注意してお子さまをお預かりしてまいります。ま

た、職員は毎月順番に園外研修に参加しております。 

 

給食について 

○愛情弁当を負担に思います。 

○お弁当の頻度をさらに減らして欲しい。 

○完全給食にして欲しい。 

○お弁当の日が親にとって苦痛です。 

○愛情弁当の日が減りましたが、それでも負担に思うことがある。行事だけにしてほしい。 

 

回答：毎月お弁当をご準備いただき、ありがとうございます。当園では子ども達と育てた野菜を給食で提供し

たり、手作りの味噌や梅干し、シロップ等をメニューに取り入れたりなど、食育には大変力を入れてお

ります。栄養士は通常の調理業務の他に、収穫した野菜の下処理やメニューの見直し、給食費を据え置

くための店舗への買い出し等も行っており、愛情弁当の日は、それらの業務を行う時間にも使わせてい

ただいております。子ども達も保護者の方の手作りのお弁当を子どもたちは楽しみにしておりますので、

今後とも月１回のお弁当持参にご理解いただけますと幸いです。 
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○レシピを配布して欲しい。 

○レシピを教えて欲しい。 

回答：給食のレシピについてご要望をいただき、嬉しく思います。園では大勢の給食を作るためのレシピと 

なっているため、家庭用レシピに変換できるものがあれば、是非ご紹介させていただきたいと思います。 

 

○のびのび保育の手作りおやつが出ない時のお菓子はどのようなものなのか知りたい。 

○お菓子を減らしてもっとエネルギーになるものにして欲しい。 

○お菓子を減らしてエネルギーになるものにして欲しい。 

回答：現在、週に３～４回程度、手作りおやつを提供しています。 

おやつ調理の時間帯は、３００食以上の給食の片付けの時間とも重なるため、工夫しながらメニューを

考えております。コストの関係もありますが、保護者の皆様のご要望にできる限りお応えできるよう、

管理栄養士と検討してまいります。 

また、既成のおやつは、クラス単位で異なるものを提供することも多く、学年によっては好きなお菓子

を自分で選択することもあるので、個々に提供したお菓子の種類をお伝えすることが難しい状況です。 

 

○デザートの日が少ない 

○給食の量が少なく感じる時がある。 

回答：物価の高騰により厳しい状況ではありますが、年齢にあったカロリーを提供しております。 

   また各クラスおかわりもできるように配慮しています。 

 

その他の要望 

○帰りの車で水筒を開けると、半分くらい残っていて一気に空にすることがあります。喉が渇いていたのかな

と思うことが良くあるので、暑い季節は水筒をお迎えまで冷やしておいてくれたらありがたいです。 

○水分補給についてです。熱中症警戒アラートが発令されています。と玄関先に書いてあったり、最近外に温

度計が設置してありますが、廊下や靴箱の前に水筒が置いてあるのを見かけます。室内で遊んでいる子供た

ちは遊びに夢中になりあまり水分補給をしていないのでは、と心配になります。実際に水筒の中身を確認し

てもおかわりしている様子はたまにです。室内にいても熱中症になる可能性はあるので、水筒は室内で保管

し、すぐ飲めるように、水分補給の時間があればいいかなぁと思いました。 

○日々の生活 うちの子だけなのか水筒が満タン状態で帰宅する事が多い。追加してもらったか確認するがし

てもらってないとの事。飲む時間、タイミングが理解していないのかもしれないが声掛けの徹底はしてもら

いたい。 

回答：冷蔵庫に限りがあるため、水筒を冷やすということはできませんが、水筒の置き場については早速改善

し、保育者からも引き続き水分補給を促す声掛けをしております。水筒は日中何度も飲む時間を設けて

おり、その他も自由に飲める環境になっております。途中で空になってしまう子も多いので、１４時半

に全員回収し、残量を確認しながら、満タンになるよう補充しています。その他、日中も水筒の補充は

個別に対応しております。 

 

○聞く先生によって、回答が違っていたので共通理解していただけると嬉しいです。 

回答：保護者の皆様からのご意見・連絡等は、全職員での情報共有に努めてまいります。 

 

○先生方や親御さんたちとフラットに話せる機会がたくさんあると嬉しい。 

○のびのびでお迎えに行くと日中何かあったことが報告されないことがあるため、できるだけ報告があるとあ

りがたいです。（毎回ではありません。日頃から保育に感謝しております。） 
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○兄弟で別の園に通園しているが、そこでは帰りの際に1日何をして過ごしたか、どんな様子だったかを教えて

いただけるが、当園では何もなく、帰りにそう言った話があったらありがたいなと思います。 

○保育園に比べ、連絡帳もなくなり、本人からでは何を言っているのか分からない事もあるので、ちょっとし

た出来事を帰り際伝えてくれたら嬉しい。 

○園で過ごしている様子（写真、動画）をもう少し多くみられると嬉しいです。 

回答：３～５歳児クラスは１４時半以降、担当職員が入れ替わるため、様子をお伝えすることが難しいことも

ありますが、保護者の方に園での出来事をお伝えいたいという思いは園としても大いにありますので、

その手段を検討してまいります。 

 

○写真に関して 全ての写真においてただ子供を撮っているだけで何をしているのかが分からない。思い出と

して購入する写真なのであれば何をしているのか撮ってほしい。ただのアップ写真ばかり。芋掘りをしてい

るならその姿を撮ってほしい。 

回答：希望購入の写真については、基本的に業者に一任となっていますが、写真の撮り方については園として

も、以前よりカメラマンにお伝えしているところです。 

 

○連絡帳が電子版だと毎日の写真を添付でき、スマホから記入ができていい。先生方も手書きで詳しく書いて

くれるので負担になっていないかと感じる。 

○アプリからの連絡を確認したかわかるようになるといいなと思う 

○保育園部門の連絡帳をアプリにできないか検討してほしいです。 

回答：連絡帳の電子化については以前より何度か検討しましたが、現時点では「手書きの連絡帳を残してほし

い」との意見が多く、ノートを起用しております。ただし、保育の様子を保護者の方にいかに伝えてい

けるかは園の課題ですので、状況をみて検討してまいります。アプリの機能については管理会社に要望

として提出いたします。 

 

○制服のポロシャツはパッチンではなく普通のボタンの方が自立支援につながると思う。 

○園指定のハンカチはシワシワになるのでタオル生地だと助かります。 

○制服のポロシャツが夏場は暑いと思う。素材を変えたりしてほしい。 

○遊び着が華美になりすぎないようにとの意見に賛成です。 

回答：園指定のハンカチ、制服のポロシャツに関しては今のところ変更の予定はございません。 

暑い日は、白のＴシャツの着用も可能ですので、調節をお願いいたします。 

 

○夏休み冬休みのお昼寝をなくして欲しい。 

○昼寝をせめて年中からなくして欲しい。 

○年間で夏期保育期間のみ、午睡があるのが不思議な点です。 

○うちはのびのび保育を利用させてもらっているので、年少さんになってすぐにお昼寝がなくなってしまうの

は、本人もかなりキツイ様子でした。年少さんでも１日長くいる子にはお昼寝の時間を作ってほしい。 

回答：夏場は特にプール等で疲れしまい、冬休みも朝から戸外で遊ぶため、夕方にかけ寝てしまう子が多く、

長期休み中はお昼寝を取り入れてまいりました。 

当園は３歳児に進級するとお昼寝がなくしておりましたが、ほとんどのお子さんが夕方まで保育を行っ

ている中で、休息として短時間でもお昼寝は必要かと考えています。 

ご指摘の通り、長期休みに限定したお昼寝の取り方は見直しが必要と感じておりますので、通常保育の

お昼寝についても職員間でよく検討してまいります。 
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○水筒を下げる際、おなかに来ているのを見かけ、水筒による腹部転倒事故が心配です。園でも周知、声かけ

をお願いしたいです。 

回答：ご意見の通り、水筒がお腹の前に下がっていると、転んだ際に事故の危険があります。園だよりで促す

とともに、園で子どもたちにも声掛け・見守りを行ってまいります。 

 

○日程のダウンロードを忘れると見れなくなってしまうので 1週間前にリマインドを流して欲しい。 

回答：現時点では、アプリのリマインド機能がなく、都度作業となってしまうことから、保護者の方にダウン

ロードやスクリーンショットでのデータ保存をご協力いただきたいところです。リマインド機能につい

ても管理会社への要望として提出させていただきます。 

 

○送迎以外にも連絡事項をパピーナで入力できると良いと思います。口頭で伝えても担任まで伝わっているは

不安になります。 

回答：連絡手段として検討いたしましたが、アプリを確認するための端末操作にも時間がかかり、保育中の安

全管理の観点からも、現状維持とさせていただきます。連絡事項はメモなどで、お知らせ袋に入れてく

ださい。毎日クラス職員が確認するようにいたします。 

 

○蚊の対策をして欲しい。 

回答：戸外遊びでは虫刺されも多いため、被害が多い砂場付近を中心に、早急に対策してまいります。 

 

○病院が併設されていると、より安心。 

回答：私たち職員もそう思います。ご意見ありがとうございます。 

 

○連携しているスイミングスクールがあるとありがたいです 

○園からリリースイミングに送り迎えをやっていただけると嬉しい。 

回答：習い事教室に関しては園でも検討課題となっておりますので、保護者の方のご意見をいただきながら、

検討してまいります。以前、パシフィックスポーツ笠間に問い合わせをしたところ、スイミングスクー

ル後の園までの送迎ができないため、各自施設に１６時までのお迎えをお願いしたいとのことでした。 

 

○すみれプロジェクトについてですが、きちんとねらいがあっての活動になっているでしょうか。行事ありき

ではなく、本来は子どもが主体となって活動が設定されるはずです。なぜ、この活動をするのか、この活動

をとおして、どんなことができるようになるのかなど、きちんと先生方でねらいをもち、評価がなされてい

ますか。行事がたくさんあるから充実している、ということではないという事を、一度ご検討いただければ

と思います。 

回答：貴重なご意見ありがとうございます。プロジェクトについては、園カリキュラムに沿って取り組んでお

ります。子どもたちにとって充実した活動となるよう、カリキュラムの見直しを行いながら、より一層

良いものになるよう努めてまいります。 

 

○怪我が多い気がするので少し気をつけてもらいたいです 

回答：遊んでいる中での怪我はもちろん、お友達とのトラブルやかかわりの中での怪我もあり、保護者の方に

はご心配をおかけし申し訳ございません。大きなケガに繋がることがないよう、今後もしっかり見守っ

ていきます。 

子ども達は園生活の中では体の使い方や転んだ時の受け身の取り方、友達とのかかわり方等、失敗した

り、経験したりしながら学んでいきますので、軽微なケガについてはご理解いただけますと幸いです。 
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○上の子を含め、これまでお盆保育の申請を数年していますが、「前年申請者は会社を通さなくても良い」

「進級時に会社が記載する書類にお盆期間の勤務状況を併記する」「HP 等でお盆期間も営業していることが

分かる会社へ勤めている親は申請対象から外す」といったことを検討してほしい。子どもは今年度卒園して

しまいますが、親が官公庁勤めの場合、申請にあたって書類作成や決裁で人件費という税金を使っているこ

とをどうかご理解いただきたい。 

回答：お手数をおかけし、申し訳ございません。お休みはそれぞれ異なりますので勤務証明書を提出いただい

ております。お仕事の方のみのご利用になりますので、ご理解ご協力をお願いいたします。 

 

○駐車場で徐行のない出入りや、エンジン付けたままの方は良くない。 

○保護者の第一駐車場での立ち話は特に注意してもらいたいです。 

回答：駐車場内での、立ち話しは大変危険ですのでおやめください。また、駐車場では、最徐行の徹底をお願

いいたします。職員からも注意を呼び掛けてまいります。 

 

 

疑問点について 

○クラスの人数が多いため、どこまで個々に踏み込んで把握しているのか疑問に思う。以前の園は超少人数保

育だったため、大人数での保育に戸惑いがある。 

回答：毎日一人ひとりの子どもたちとたくさんコミュニケーションをとりながら保育しております。心配な事

などありましたら、職員にお声がけください。 

 

○すみれ組に3歳を迎えた子が増えていくというシステムが不思議。学年はちがうはずなのにと、ハテナが湧い

ています。 

回答：当園は、３歳の誕生日を迎えたお子さまが満３歳児として３歳児クラスへ入園できるシステムとなって

おります。そのため、すみれ組は３歳児の１号認定児に加え、１年を通して満３歳児も１号認定児とし

て入園し、クラスの定員に達したら受付終了となります。 

 

○スモックの名前の付ける位置がポケットだと縫い付けが大変でした。その周辺でもいいのでしょうか？ 

回答：ご意見ありがとうございます。ポケット付近は可能です。 

 

○きくぐみ、ゆりぐみが行事で毎回一番早い時間なのは何故ですか？ 

回答：配慮不足で申し訳ございません。送迎バスの利用状況等によって、順番を決めさせていただいておりま

す。ご協力をお願いいたします。 

 

○年中さんになりクラスのお友達が変わってから、子供の言葉遣いが汚くなったことが心配です。 

回答：言葉の使い方について、子どもたちに指導してまいります。 
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